

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму

**«Екологічні аспекти природокористування» підготовки здобувачів  
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти «доктор філософії»  
в Одеському національному університеті імені І.І. Мечникова  
за спеціальністю 101-Екологія (галузь знань 10-Природничі науки)**

Метою освітньо-наукової програми є забезпечення підготовки висококваліфікованих фахівців у сфері природничих наук, здатних розв'язувати комплексні проблеми в області сучасної екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування, проводити оригінальні самостійні наукові дослідження екологічного спрямування та здійснювати науково-педагогічну діяльність.

Підготовка докторів філософії за спеціальністю 101-Екологія в Одеському національному університеті імені І.І. Мечникова базується на багаторічному досвіді комплексних конструктивно-географічних і екологічних дослідженнях, спрямованих на системний аналіз якості навколишнього середовища у колишньому Одеському державному екологічному університеті (ОДЕКУ) до його приєднання до ОНУ імені І.І. Мечникова, і тому ОНП підготовки докторів філософії з екології на базі існуючого факультету гідрометеорології і екології ОНУ імені І.І. Мечникова представляється унікальною.

Рецензована освітньо-наукова програма «Екологічні аспекти природокористування» за спеціальністю 101-Екологія для третього рівня вищої освіти («доктор філософії») пропонує комплексний підхід: започаткування, планування, реалізацію та коригування послідовного процесу ґрунтового наукового дослідження з дотриманням належної академічної доброчесності до вирішення сучасних екологічних проблем на локальному, регіональному та національному рівнях.

ОНП «Екологічні аспекти природокористування» забезпечує вивчення теоретико-методологічних підходів в галузі природничих наук з особливістю на межі знань професійної діяльності у збалансованому природокористуванні. ОНП спрямована на розв'язання складних спеціалізованих задач у сфері екології та охорони довкілля, які забезпечують оптимальне використання природних ресурсів на території України з урахуванням фізико-географічних, соціально-економічних та екологічних особливостей, а також регіонального контексту.

Наслідки військової агресії на території України вимагають у найближчому майбутньому появи на ринку праці фахівців, які здатні забезпечити поєднання наукового аналізу із впровадженням інноваційних підходів до ліквідації наслідків руйнувань та відновлення різноманітних природних систем із одночасним забезпеченням вимог Європейського Союзу до якості складових довкілля в регіонах України.

Вдале комбінування освітніх компонентів ОНП здатне забезпечити формування загальнонаукових та фахових компетентностей з адаптування

міжнародного досвіду щодо забезпечення належного рівня екологічної безпеки та післявоєнного відновлення природних екосистем, розв'язування комплексних екологічних проблем, проведення оригінальних самостійних наукових досліджень та здійснення науково-педагогічної діяльності.

Вважаю за необхідне зауважити, що освітні компоненти та розділи програми засновані на теоретичних знаннях, які тісно пов'язані з практичними навичками, а програма, яку складено з урахуванням опрацювання методів критичного аналізу, оцінки і синтезу нових та комплексних ідей, безпосередньо дозволяє здобувачам набути необхідних навичок в галузі екології, охорони навколишнього середовища, збалансованого природокористування та екологічної безпеки.

Критичний аналіз рецензованої розробки свідчить про те, що ОНП «Екологічні аспекти природокористування», яка розроблена на кафедрі екології та охорони довкілля Одеського національного університету імені І.І. Мечникова може бути рекомендована до впровадження у навчальному процесі.

Завідувачка кафедри екології та  
природоохоронних технологій  
Національного університету кораблебудування  
імені адмірала Макарова,  
доктор технічних наук, професор

 Ганна ТРОХИМЕНКО

Підпис Ганни ТРОХИМЕНКО засвідчують:

